

bb. 67. végetért a felsőoktatási pedagógiai kutatócsoport munka-
értekezlete

t fe/sk/gy/la

1965. január 9.

szombaton befejezte munkáját a felsőoktatási pedagógiai kutatócsoport kétnapos munkatértekezlete. a résztvevők - egyetemi tanárok, docensek és számos tanárképző főiskola oktatói - a tanácskozás befejeztével felkeresték a budapesti műszaki egyetemet, ahol megtekintették az oktatásban alkalmazható legkorszerűbb szemléltető eszközöket, gépeket. az oktatási szakemberek nagy érdeklődéssel vizsgálták meg az ellenőrző típusú vizsgáztató-oktatógépet, a kísérleti vetítógépet és a vezeték nélküli teremhangosítót. /mti/

--

bb. 68. a budapesti ügyvédi kamara

tm/rj sr

1965. január 9.

szombaton tartotta tisztújító közgyűlését. a budapesti ügyvédi kamara elnökevé dr. kárpáti lászlót, főtitkárá dr. gárgyán tibort, fegyelmi főmegbízottá dr. györgyei béla ügyvédekét választották meg. /mti/

--

bb. 69. időjárásjelentés

gg/rj

1965. január 9.

a meteorológiai intézet jelenti január 9-én, szombaton 19 órakor:

enyhe marad az idő

várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, helyenként futó esővel. átmenetileg megélénkülő nyugati, északnyugati szél. az évszakhoz képest enyhe idő.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap plusz 2- plusz 6 fok között. /mti/

--

19.35 rj

- 32 -

le

20 -
P-
-

- Vége -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérfőigazgató felel.

mti b e l f ö l d i n i r e k

1965. január 10.

bb 1. új egészségügyi intézmények a 2. kerületben

i ni/gg szb zs

1965. január 10.

a következő években több új egészségügyi intézménnyel gyarapszik a 2. kerület. a lotz károly utcában és a vérhalom téren körzeti orvosi rendelő, a guyon köz és a pasaréti ut sarkán gyermekorvosi rendelő létesítését tervezik. a tölgyfa utcai rendelőben korszerű szűrőállomást noznak létre, a vizivárosban pedig új, 40 személyes bölcsődét építenek. /mti/

--

bb 2. andrzej markowski vendégszereplése hazánkban

i ol/gk szb fm

1965. január 10.

január 14-én a zeneakadémián andrzej markowski lengyel karmester vezényli az állami hangversenyzenekart. markowski londonban és varsóban végezte tanulmányait karmesteri, zongoraművészi és zeneszerzői szakon. az ötvenes évek közepén a poznańi állami filharmonikusok karnagya volt, majd három éven át a katowicei filharmonikusokat vezényelte. 1959 óta a krakkói filharmonikusok igazgatója. rendszeresen fellép a varsói ősz fesztiváljain, évente vezényli a brüsszeli rádiózenekart is. sikeresen vendégszerepelt a német szövetségi köztársaságban, olaszországban és jugoszláviában. /mti/

--

le

8.15/lm

-1-

bb 3. „polgárháboru a szovjetunióban 1918-1922,, - a kossuth kiadó új politikai kötete

i tf/tr szb fm

1965. január 10.

„polgárháboru a szovjetunióban 1918-1922,, a címe annak a legújabb politikai műnek, amely a kossuth kiadó gondozásában látott napvilágot, s a napokban már kapható lesz az üzletekben.

a könyv azoknak a munkásoknak, parasztoknak, katonáknak, a szovjet dolgozók millióinak állít emléket, akik egyemberként álltak csatorba, hogy megvédjék a fiatal szovjet államot. olvasmányos formában - gazdag dokumentációs és fényképanyaggal illusztrálva - mutatja be többek között a vörös hadsereg megalakulását, védekezését, majd támadásait a szovjet hatalom megsemmisítésére törő imperialistákkal szemben. a kiadványt n.i. satagin, a történettudományok doktora vezetésével öttagú szerzői kollektíva állította össze, a magyar fordítás hollósi alfréd és szepesi gyula munkája. /mti/

--

bb 4. bővítik a hajdusoboszlói campinget

vid lk szb ki

1965. január 10.

a múlt év nyarán megnyitott hajdusoboszlói campinget bővítik. korszerűsítik a világítást, utakat, parkokat alakítanak ki. már építik a gondnoki lakást, a vendéglátó-egység helyiségeit és a sátorkölcsonzót. a tábor egész területét csatornázzák, vízvezeték, zuhanyozókat és mosdókat építenek. /mti/

--

bb 5. öt centiméteres jég a velencei tavon

vid ká/tr szb ká

1965. január 10.

az elmúlt napokban a partok mentén befagyott a velencei-tó. a tó közepén még hullámzik a víz, de a széleken már öt centiméter vastag jégpáncél burkolja a tavat.

a jégréteg gátolja a velencei nádgazdaság dolgozóinak munkáját, a vékony, töredező jégtáblák ugyanis nem bírják el sem a nádarató gépek, sem az emberek súlyát. ezért a munkások kénytelenek voltak ideiglenesen megszakítani az aratást. a felszabadult munkaerőt az eddig betakarított kétszázötvenezer kéve nád feldolgozásához irányították. a gazdaság házi üzemében jelenleg az építkezések téliesítéséhez szükséges nádpallókat készítik. eddig mintegy 100 000 négyzetméter nádpallót adtak át az építőiparnak.

a gazdaság tervei szerint az idén 850 000 kéve nádat vágnak le, ebből 50 000 kévét exportálnak. /mti/

--

9.50/- szb

-2-

13.20

le

bb 6. a csehszlovák erdőkből csapatokban vándorolnak át a szarvasok a zempléni hegyekbe

vid ká/tr szb ká

1965. január 10.

a csehszlovák határmentén elterülő zempléni hegyekben az elmúlt év őszén gazdag makktermés volt, s így az eddigi enyhe télben a vadállomány bőséges „csemegéhez,, jutott. az utóbbi napokban azonban a nórétteg megvastagodott, s egyes helyeken, mint például füzerkomlós és vilipuszta környékén vastagsága elérte a fél métert. ez alól a szarvasok és őzek már nem bírják kikaparni az ételmet, ezért az erdőgazdaság rezervátumaiban mindenütt megkezdtek a vadak etetését. a vadcampingeket a napokban már „nemzetközi vendégek,, is felkeresték. a csehszlovák erdőkből kisebb csapatokban mintegy hatvan szarvas vándorolt át a kedvezőbb éghajlatú zempléni hegyekbe és a füzerkomlói rezervátumban már betelepedtek a kukoricaszárból készült „sátrakba,,. most, hogy a nagyvadállomány gyarapodott, az etetők feltöltésére fokozott figyelmet fordítanak és az ételmet naponta szánokon szállítják ki a helyszínré. /mti/

--

bb 7. történelmi lecke - fiataloknak

i di/nmé szb zs

1965. január 10.

történelmi lecke címmel érdekes dokumentumgyűjtemény látott napvilágot, amely a fasiszta rémuralom utolsó napjairól és hazánk felszabadulásáról, illetve a békés építő munka megindulásáról ad korrajzot a mai fiataloknak.

egyebek között fakszimilében közli a 40-es évek elejének munkaszolgálatra szóló behívóját, a magyar királyi 1. honvéd hadtest parancsnokának és vezénylő tábornokának parancsát, amelyben „felkoncolással,, fenyegeti „azt az egyént, aki csüggeteg kijelentéseket tesz,, , valamint a nemzetőr című katonaujság 1945 január 9-i számának címlapját, amelynek cikkei „kitartásra,, buzdították a fasiszta csapatokat.

a gyűjteményben megtalálható a béke párt 1943 szeptemberi plakátja, - ez nemzeti ellenállásra szólított, - s az illegális szabad nép 1944 szeptemberi számát, amely többek között a mártírhaltalt schönherz zoltán és rózza ferenc emléke előtt tisztelgett. helyet kapott az összeállításban a magyar hazafiak ellenállási mozgalmanak számos röpirata, és az újjáépítés időszakának számos dokumentuma. így például ismerteti a debrecenben és másutt kiadott első ujságokat, rendeleteket, felhívásokat.

a kisz bizottságok a tervek szerint többnyelűt kiállításokat rendeznek majd a gyűjteményből. /mti/

--

10.05/- szb

-3-

le

bb 8. a zeneművészeti szakiskolák legjobbjai a képernyőn - szeged, debrecen, budapest, pécs, miskolc és győri ifjú zenészeinek versenye

i s/tm szb fm

1965. január 10.

a magyar televízió január 17-től kezdődően versenyt rendez a zeneművészeti szakiskolák részére. a zenei szakiskolákban názi versenyeket tartanak és ezeknek a vetélkedőknek a három-három legjobbja vesz részt a televízióban megrendezendő döntőben. a budapesti, a szegedi, a debreceni, a pécsi, a miskolci és a győri zenei szakiskolák három-három növendéke találkozik majd a tv-kamera előtt. egy-egy adásban két iskola legjobbjai mérkőznek egymással. január 17-én a debreceni és a szegedi, a következő két adásban pedig a budapesti és a pécsi, illetve a miskolci és a győri iskolák növendékei vetélkednek. a záró-adáson, - amelyre áprilisban kerül sor, - a legjobb eredményt elért szakiskolák jutalomban részesülnek.

a zeneművészeti szakiskolák versenyét szőnyi erzsébet, a zeneművészeti főiskola tanára vezeti. a zsűriben helyet foglal zenei életünk több kiválósága. /mti/

--

bb 9. radnóti miklós mellszobra az abdán létesítendő rózsaligetben

vid j szb fm

1965. január 10.

a hazafias népfront győri városi bizottsága még az elmúlt évben elhatározta, hogy emléket állít radnóti miklósnak, a tragikus sorsu költő kivégzésének színhelyén, abdán. a tervek szerint a budapest-bécsi országút mellett, - ahol a költőt a visszavonuló fasiszták megölték, - rózsaligetet ültetnek azokból a rózsatövekből, amelyeket a költő tisztelői külföldről, s az ország minden részéből küldenek. kiválasztották már radnóti miklós felállításra kerülő szobrát is. alexovits lászló győri szobrászművész már évekkal ezelőtt készített egy mellszobrot, tavaly pedig radnóti miklós két- és félméteres szobrát formálta meg a megyei képzőművészeti pályázatra. a hazafias népfront városi bizottsága radnóti miklós mellszobrát vásárolta meg, s bronzba öntése után ez kerül majd felállításra. az abdai rózsaligetet és radnóti miklós szobrát májusban avatják fel. /mti/

--

10.15/- szb

-4-

le

bb 10. már jelentkeznek külföldi csoportok a szegedi szabadtéri játékokra

vid lk szb ki

1965. január 10.

az új év első napjaitól számos nyugati utazási iroda fordult a szegedi idegenforgalmi hivatalhoz az idej szabadtéri játékokkal kapcsolatos tájékoztatásért. az egyesült államokból, angliából és franciaországból már jelentkeztek turistacsoportok a játékok rendezvényeire. legutóbb az express ifjúsági utazási iroda 200 francia fiatal érkezését jelentette be. a francia fiatalok autóbusszokkal érkeznek majd szegedre és a tiszaparti campingben tábo-roznak. programjukat az idegenforgalmi hivatal állítja össze. /mti/

--

bb 11. új transzformátorállomás pápán

vid lk szb ki

1965. január 10.

az északdunántúli áramszolgáltató vállalat veszprém megyei üzletigazgatósága új transzformátor-állomást épített pápán. az új létesítmény minden tekintetben korszerű. érdekessége, hogy rendellenességek, műszaki hibák esetén a beépített szerkezetek automatikusan kikapcsolják az elektromos berendezéseket és az önműködő központ csak akkor engedélyezi, a további munkát, ha az üzemzavart elnárították. /mti/

--

bb 12. kétszázhatvan millió forint értékű árukészlettel készülnek a zárszámadási vásárookra szolnok megyében

vid ká/tr szb ká

1965. január 10.

szolnok megye 149 termelőszövetkezetében napokon belül megkezdődnek a zárszámadási közgyűlések. ezek az események ma már ünnepszámba mennek a faluban. erre az alkalomra a földművelőszövetkezetek, a falusi kereskedelem gazdái is felkészültek. előzetes közvéleménykutatást rendeztek harminc városban és községben, és annak eredményeként megállapították, hogy legtöbben a nagyértékű tartós fogyasztási cikkekre tartanak igényt. a megkérdezettek mindegyik textilféleségek, konfekció áruk, különböző háztartási gépek és közlekedési eszközök, valamint butorféleségek vásárlását helyezte kilátásba. ennek megfelelően egészítették ki a földművelőszövetkezetek a karácsony előtt megfogyatkozott árukészletet. a zárszámadások idejére több mint 260 millió forint értékű árut halmoznak fel. /mti/

--

10.25/- szb

-5-

le

bb 13. több mint ezer traktorvezetőt képeznek ki borsod
megyében

vid ká/tr szb ká 1965. január 10.

borsod megyében évről-évre nő a gépesített termelőszoövetkezetek száma. jelenleg már több mint 1 500 erőgép van a tsz-ek tulajdonában, s az idén még mintegy 300 traktorral nő a gépparkjuk. a gépek kezelésére a borsod megyei gépállomások segítségével több mint ezer traktorvezetőt képeznek ki.

a traktorosok oktatása megkezdődött. az északi hegyvidéken dolgozó gépállomások, mint az alsóvadászi, a lejtős területeken leginkább használatos-nézéggépek, lánctalpasok kezelésére tanítják meg elsősorban a traktoros jelölteket. az első 250 főből álló csoport márciusban teszi le a vizsgát. a tanfolyamokra jelentkezők között nemcsak fiatalok, de meglelt emberek is vannak. mezőcsát környékéről például fogatosok jelentkeztek, akik az ostronyelet cserélik fel a kormánykerékkel. /mti/

bb 14. „dunántuli dolgozatok”, címmel kiadvány-sorozatot indít a muzeumbarátok köre baranyában

vid j szb fm 1965. január 10.

baranyában többszáz tagja van a muzeumbarátok körének. „dunántuli dolgozatok”, címmel rövidesen kiadványsorozatot indítanak a kör tagjainak munkáiból. ezekben a legújabb kutatási eredmények alapján régészeti, néprajzi, helytörténeti, művészettörténeti témákat dolgoznak fel. a sorozat első kötete az év első negyedében lát napvilágot. /mti/

bb 15. 200 személyes szociális otthon épül nagyszénáson

vid j szb fm 1965. január 10.

nagyszénás termelőszoövetkezeti községben az elmúlt évben 200 személyes szociális otthon építését kezdték meg, s a munkát rövidesen befejezik. a belső berendezés megvásárlására 1 700 000 forintot szán a békés megyei tanács. a korszerűen berendezett szobákon kívül tágas társalgó, gépesített üzemi konyha és mosoda szolgálja a lakók kényelmét. /mti/

10.25/- szb

-6-

le

bb 16. kéziszerszámok „desszertes dobozban”,

vid lk-lm ki 1965. január 10.

a szegedi kéziszerszámgyárban az idén a gyártmányok korszerűsítésén kívül nagy gondot fordítanak az izléseesebb csomagolásra is. egyes, főként külföldre kerülő cikkeiket, például az egyetemes fogókat, csaknem olyan díszet dobozokba csomagolják, mint a csokoládégyárak a desszertet. az áttetsző, színes műanyagnyelű fogókat külön-külön beburkolva, többszínnyomású dobozokba helyezik. kísérleteznek azzal is, hogy a fogókat vákuumos eljárással, fóliával, színes kartonlapra rögzítik. az idén exportra kerülő háromnegyedmillió fogót mind korszerűen csomagolják.

egyik új gyártmányukat, a camping-szerszámkészletet és több más cikket is nylon-tasakokban adják át a kereskedelemnek. egyébként a gyárban a műanyagok alkalmazása a tavalyinak körülbelül ötszörösére növekszik. ugyanis nemcsak csomagolásra, hanem szerszámnyél- és alkatrészként is fokozottabban felhasználják a különféle műanyagokat. /mti/

bb 17. gépjármű villamossági felújító műhelyt adtak át rendeltetésének celldömölkön

vid ká/sk-lm la 1965. január 10.

a celldömölkői gépjármű állomáson új gépjármű villamossági felújító műhelyt adtak át rendeltetésének. három nyugatdunántuli megye - zala, vas, győr-sopron - mezőgazdasági üzemei küldik ide gépjárműveiket villamossági felújításra. a 300.000 forintos költséggel létesült csarnokban korszerű gépekkel, szerszámokkal, jól képzett szakembereikkel dolgoznak. /mti/

10.55/- szb

-7-

le

bb 18. nyolctantermes iskola és központi orvosi rendelő épül a sárköz központjában

vid j-lm fm

1965. január 10.

decsen, a sárköz központjában nyolctantermes iskola alapozását kezdték meg. a községben tavaly kollégiumot építettek a tanyai gyerekeknek, s az új iskola is főleg a távoli pusztákon élő parasztyerekek részére épül kétmillió forint költséggel. az építkezést 500 napos társadalmi munkával segíti a lakosság.

ezenkívül az idén központi orvosi rendelőt is létesítenek a faluban. egy régi házat alakítanak át erre a célra 350.000 forint költséggel és 40.000 forint értékű társadalmi munkával. az épületben négy orvosi rendelőt rendeznek be városi helyiséggel és szolgálati lakással, s ugyanott, de a rendelőtől elkülönítve kap helyet a községi egészségház is./mti/

--

bb 20. a bukaresti operaház szólótáncosainak vendégfellépése az erkel színházban

k ol/tné-lm fm

1965. január 10.

vasárnap délelőtt az erkel színházban ileana iliescu és gabriel popescu, a bukaresti operaház szólótáncosainak vendégfellépésével adták elő aszfajev: a bahcsiszeráji szökőkút című négyfelvonásos balettjét. a nagy tetszéssel fogadott előadáson girej kán szerepét havas ferenc táncolta. a zenekart fráter gedeon vezényelte./mti/

--

bb 21. akadályversenyt

nk/hné-lm nk

1965. január 10.

rendeztek vasárnap délelőtt a 4. kerület uttörői újpesti felszabadulásának huszadik évfordulója alkalmából. a verseny során felelevenítették az újpesti partizánok harcait, a viztorony és erőmű felrobbantásának megakadályozását, a nyilas székház elfoglalását, a foglyok kiszabadítását, majd megkoszorúzták a szovjet hősök emlékművét./mti/

--

13.50/szb

-8-

bb 19. időjárásjelentés

hné-lm nk

1965. január 10.

a meteorológiai intézet jelenti január 10-én, vasárnap délben 12 órakor:

többfelé eső, havazás

az elmúlt 24 óra folyamán a szárazföldi származású hideg levegő délnyugat felé történő áthelyeződése volt az európai időjárás legjelentősebb mozzanata. ez ugyanis maga után vonta az európa keleti és nyugati fele közötti hőmérsékleti ellentét élesedését. nyugat- és közép-európa időjárása ma még az enyhe, óceáni származású légtömegek lassuló beáramlásának hatása alatt változóan felhős, csapadékos és a hőmérséklet nem süllyedt az éjszakai folyamán semszámottevően 0 fok alá. közép-európa északkeleti részein azonban mínusz 10 mínusz 15, kelet- és észak-európában pedig mínusz 15- mínusz 25 fok között volt a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet. a hideg levegő lassan előnti lengyelország északi és keleti tájait.

hazánkban tegnap sokfelé volt kisebb havazás, majd eső. a csapadék mennyisége általában 1-4 mm között volt, csak az északkeleti megyék egy-két helyén mértek 4-8 mm-t. a hőmérséklet a nap folyamán a dunántúlon és a duna-tisza közén 3-6, a déli megyékben helyenként 6-7 fokig emelkedett, ma hajnalban ország-szerte 0- mínusz 4, északkeleten és a nyugati országhatár közepében egy-két helyen mínusz 4- mínusz 6 fokig süllyedt. ma délelőtt ország-szerte erősen felhős volt az égbolt, és többfelé volt kisebb eső. a magasabb hegyek hóviszonyaiban lényeges változás nem történt. ma reggel a szabadsághegyen 18 cm vastag volt a hóréteg, de tetejét vastag jégkéreg borította. kékestetőn 54, mátraházán 24, lillafüreden 23 cm hóvastagságot mértek.

budapesten tegnap a hőmérséklet napi középértéke 2.9 fok volt, 3.8 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

budapesten vasárnap délben 12 órakor a hőmérséklet plusz 4 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm.

várható időjárás hétfőn estig: erősen felhős, párás idő, többfelé esővel. az északi és a keleti részekén helyenként havazással. ma sok helyen élénk délnyugati, nyugati, holnap a tiszántul északi felében északkeletre forduló szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0-mínusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn északkeleten mínusz 2- plusz 3, máshol 0 - plusz 5 fok között.

a duna vízállása vasárnap reggel budapestnél: 211 cm./mti/

--

14.25/- szb

-9-

l

bb. 22. félezer bányász szocialista brigádtag tanácskozott
pécsett

vid/hmé/nk/e

1965. január 10.

pécsett vasárnap félezer bányász, a pécsi szénmedence legnagyobb termelő üzemének, a szabolcsi kerület szocialista címmel kitüntetett, vagy azért küzdő csapatainak dolgozói beszéltek meg az 1965. évi teendőiket a puskin művelődési házban.

az üzem 875.000 tonna feketeszénrel járul a mecseki szénbányászati tröszt idei termeléséhez. ezt segíti a január második felében termelésbe lépő István 2. akna, amely európai viszonylatban is a legkorszerűbbek közé tartozik. egyik legfontosabb feladat, hogy az év derekáig ez az új létesítmény vegye át zökkenőmentesen és teljes egészében a szállítást a rekonstrukció miatt leállt István 1. aknától. az 1970-ig tervezett újabb nagy fejlesztési program ugyanis egy napi 700 vagon teljesítőképességű nagyüzemi koncentráció kialakítását teszi lehetővé a pécsi bányaterületen.

a felszólalók a termelés növelésére, a vágathajtási sebesség fokozására, az elhagyott bányatérsekben fellelhető hasznos anyagok megmentésére, a javítások gyors, hibamentes elvégzésére, a szállítás zavartalan lebonyolítására, szakmai képzésük fokozására tettek vállalást. egyben elhatározták, hogy a felszabadulás 20. évfordulóját jobb, gazdaságosabb munkával köszöntik. /mti/

bb. 23. rátkay endre budapesti festőművész kiállítása pécsett

vid/hmé/e nk

1965. január 10.

vasárnap pécsett a Janus Pannonius Múzeumban megnyílt a rátkay endre budapesti festőművész képeiből rendezett kiállítás. a pesterzsébeten élő művész alkotásai cserekiállításoként szerepelnek a mecsekaljai városban, viszonzásul a pécsi múzeum „Baranya népe”, című vándorkiállításáért, amelyet a közel múltban mutattak be nagy sikerrel pesterzsébeten, a vasas művelődési házban. /mti/

14.35/e

- 10 -

bb. 24. náromezren töltötték a vasárnapot a navas mátrában

i vid/hmé/e nk

1965. január 10.

igazi tél fogadta a kirándulókat vasárnap a mátrában. a kékestetőn egész napon át mínusz 5 fok körül mozgott a hőmérséklet és a nap nagyobb részében havazott. a hóréteg vastagsága megnaladja az 50 centimétert és az óránként 40 kilométeres sebességgel mozgó szél több helyen méter magas hóbuckákat hordott össze. a hegyeket sűrű köd borította, de így is benépesedtek a sípályák. több mint háromezren töltötték pihenőnapjukat a hegyek között. a kékestetői lesiklópályán megrendezték a mátra-környéki üzemek ifjúsági sibajnokságát. a déli órákban egymást érték az ország különböző részéből érkező autóbuszok, s egész napon át több mint száz autóbusz érkezett kirándulókat a mátrába. budapesttől az ibusz által szervezett sibuszok szállították a téli sport kedvelőit a kékestetőre. a közúti közlekedés a nagy forgalom ellenére az utak többségén zavartalan volt. délben a frissen hullott hó leállította a kékestetőre tartó autóbuszokat, de az utkarbantartó szolgálat rövid idő alatt elnáritotta a forgalmi akadályokat. /mti/

bb. 25. finn vendégek látogatásai debrecenben

vid/hmé-lm nk

1965. január 10.

a kulturális kapcsolatok intézetének meghívására hazánkba érkezett finn-magyar társaság hattagu küldöttsége vasárnap újabb látogatásokat tett debrecenben. a vendégek megtekintették a déri múzeumot, majd látogatást tettek a debreceni népi együttesnél és a debreceni Kodály-kórusnál. mindkét öntevékeny művészeti együttes rövid műsort adott a vendégek tiszteletére. a finn küldöttség vasárnap délután visszautazott a fővárosba. /mti/

15.00/lm

- 11 -

le

bb 26. a „falusi téli tárlat,, című kiállítás kutas községben

vid hné-Lm hk

1965. január 10.

a somogy megyei nagyatádi járás öt községében mutatták be eddig a „falusi téli tárlat,, című képzőművészeti kiállítást. vasárnap kutas községben rendezték meg a kiállítást, ahol már az első napon mintegy félezen tekintették meg a képzőművészeti alkotásokat./mti/

--

bb 27. kirándulók a havas bükkben

vid hné-Lm hk

1965. január 10.

valósággal előzőnlötték vasárnap a szizók és a ródlizók a havas bükk-hegység kirándulóhelyeit. bükk-szentkeresztben, bánkuton az utóbbi napok enyhe időjárása ellenére is szizásra alkalmas hótakaró fedt, s több mint ezer miskolci használta ki a kedvező lehetőséget, hogy hódoljon kedvenc sportjának. az ózdi dolgozók a szilvászvárad környéki kirándulóhelyeket keresték fel, ahová autóbuszok, valamint a keletbükk-i állami erdőgazdaság kisvonata vitte a kirándulókat.

megteltek a bükk-i menedékházak is. a hollóstató-i turista házban, valamint a borsodi szénbányászati tröszt bányászpihenőjében, a szentléleki és a bánkuti menedékházakban „telt ház,, volt, mert nemcsak miskolcra, hanem többek között budapestre, debrecenre is sokan már szombaton megérkeztek, hogy a téli sportnak hódolva töltsék el a hétvégét./mti/

--

bb 28. száz éves miskolc legöregebb embere

vid hné-Lm hk

1965. január 10.

vasárnap ünnepelte századik születésnapját miskolc legöregebb embere, Lőrincz János, nyugalmazott vasutas. a ritka születésnap-i évforduló alkalmával nemcsak a család tagjai, hanem az 1. kerületi tanács és a 12-es számú általános iskola uttorói is jókívánságaikkal köszöntötték Lőrincz Jánost. az iskola énekkara kedvenc nótáival szórakoztatta az idős embert, aki jó erőben, egészségben, teljes szellemi frissességben érte meg ezt a magas kort./mti/

--

15.50/- szb

-12-

le

bb 29. vasárnap is két hajó törte a jeget a siófoki hajóállomás öblében

vid hné szb hk

1965. január 10.

a balaton vizét a déli oldalon a parttól mintegy két-három kilométer szélességben borítja jégpáncél. az enyhe időjárás és a gyakori szél a tó közepe táján könnyen összetöri a 4-5 centiméter vastagságú jégpáncélt, s azt a déli part felé sodorja. így a siófoki hajóállomás öblébe nagymennyiségű jeget hord össze, ami aztán ott újból megfagy és veszélyezteti a telelő hajókat. ezért két hajó, a szigligeti és a kelén, mindennap járja a kikötő öblét, tördeli a jeget, hogy megóvja a hajókat. vasárnap is kora reggeltől késő estig mindkét hajó dolgozott, s így az apróbb jéttáblák nem okoznak kárt a vízijárművekben./mti/

--

bb. 30. tavaszi forgalom a gemenci „vadvendéglőben,,

vid/hné/e nk

1965. január 10.

szinte tavaszi volt az időjárás vasárnap tolna megyében. a nómertes gemenci erdő vadjait eddig még kimélte az idei enyhe tél.

a nires vadrezervátumban vasárnap is nyolc lovasfogat nordta szét 84 szóróhelyre a téli takarmányt. a kellemesebb időben azonban a rezervátum mintegy 1 500 gímszarvasa közül jóval kevesebb ment az „erdei vendéglőbe,, az etetőhelyekre. a keselyűsi vadászház előtti nagy tisztáson például, ahol a múlt évben ilyenkor már kétszáznál több szarvas fogyasztotta el a lucernaszénából „tálalt,, ebédjét a hóban, most az őzokkal és a vaddisznókkal együtt alig száz négylábu erdei „törzsvendég,, jelent meg. a szarvasok és az őzek inkább legkedvesebb és legtáplálóbb csemegéjüket, az erdőben kivágott fűz- és nyárfák sima kérgét és csucshajtásait legelték. mivel nincsen nő és a föld sem olyan fagyos, sok vaddisznó is megtalálja természetes táplálékát a gyökerek után turkálva. a vaddisznók egyébként rákaptak az egérvadászatra is, gyakran lakmároznak az erdőszéleken a felbolygatott egér- és pocokfészkekből./mti/

16.55/e

- 13 -

le

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérfőigazgató felel.

mti b e l f ö l d i n i r e k

1965. január 11.

bb 1. „Látogatás,, kairó, moszkva, new-york, párizs muzeumaiban - tanulmány a nyugati realizmusról - három új képzőművészeti album

i tf/tr-lm fm

1965. január 11.

Közreadták dombi józsef „muzeumok - remekművek,, című tanulmányát a világ 42 legnagyobb képtáráról és művészeti gyűjteményéről. a képzőművészeti ismeretszerzés és az esztétikai nevelés szempontjából fontos albumot méltán előzte meg nagy érdeklődés, hiszen az ókorban élt pauszániász-tól kezdve a legutóbbi időkig jó néhányan megkísérelték már összeállítani a világ muzeumi gyűjteményeinek ismertetőjét. e kötet nem bocsát-kozik aprólékos taglalásokba, fejtegetésekbe, hanem egy-egy muzeumról a leglényegesebb tudnivalókat közli, a gyűjtemények legértékesebb darabjait elemzi. a festmények, szobrok méltatá-sa során nem csupán általános megállapításokra szorítkozik, hanem további szempontokat is ad az elmélyültebb vizsgálódásnoz. a könyvet forgató művészetbarátok „ellátogathatnak,, például amsterdam, athén, berlin, budapest, drezda, firenze, kairo, leningrád, london, madrid, milano, moszkva, nápoly, new-york, párizs, róma, új-delhi, velence és washington képzőművészeti fellegváraiba, érdekes adatokat tudhatnak meg a kiállítási intéz-mények megalakulásáról, műkincsállományuk fejlődéséről, tudomá-nyos munkájáról.

a szovjet tudományos akadémia keretében működő művészet-történeti intézet munkatársainak „realizmus a nyugat művészeté-ben,, című tanulmánykötetét józsa péter és zahemszky lászló ültette át magyar nyelvre. a mű a kapitalista országok 20. száza-di képzőművészeinek realista törekvéseivel, eredményeivel fog-lalkozik. az egyes fejezetek többek között a haladó művészeti irányzatok olyan élenjáró képviselőinek munkásságát tárgyalják, mint diego rivera, alvaro siqueiros, frans masereel, hans erni, jean effel. a cikkgyűjtemény ezenkívül összefoglaló értékelést ad az újrealizmus legkiemelkedőbb eredményeit létrehozó mexikói iskoláról is. a kötetet bőséges reprodukciós anyag teszi szem-léletessé.

„az én muzeumom,, sorozat első füzetét, lászló gyula „leonardo, michelangelo, raffaello,,-ját most második kiadásban juttatják el az olvasóknok./mti/

-i-

ℓ